

Necrolog

ION DRAGOMIRESCU

La 14 septembrie 1985, a încetat din viață profesorul emerit Ion Dragomirescu, fost secretar general al Societății de științe istorice, din Republica Socialistă România.

Ion Dragomirescu s-a născut la 24 iunie 1906, în orașul Focșani, Județul Vrancea. După absolvirea Liceului „Gh. Lazăr”, din București și-a făcut studiile universitare în același oraș, în cadrul Facultății de litere și filozofie, secția istorie și Facultății de științe, secția geografie, pregătindu-se pentru a deveni profesor. Ca student a manifestat un interes deosebit pentru studiul istoriei universale antice.

Activitatea didactică a desfășurat-o în București, funcționând ca profesor de istorie și geografie la mai multe școli, îndeosebi la Liceul „Dimitrie Cantemir”, unde a îndrumat mai mulți ani, ca profesor metodist, practica pedagogică a unor studenți de la Facultatea de istorie, a Universității bucureșene. Pentru rezultatele remarcabile obținute în munca de instruire și de educare patriotică a elevilor și studenților, profesorul Ion Dragomirescu a fost distins, prin Decretul nr. 323/1964, al Consiliului de stat al Republicii Populare Române, cu titlul de *Profesor emerit*.

În perioada 1960 — 1969 a îndeplinit funcția de director în cadrul Ministerului Învățământului, răspunzând direct de îndrumarea serviciilor : programe-manuale și material didactic. După înființarea Institutului Pedagogic de 3 ani din București, profesorul Ion Dragomirescu a funcționat mai mulți ani ca lector la Facultatea de istorie-geografie, unde a predat cursul de istorie universală veche.

Din 1969 și până la pensionare, în 1971, a funcționat ca lector în cadrul Institutului Central pentru perfecționarea personalului didactic din București, la catedra de științe sociale, unde a ținut lecții de istorie și de metodică predării istoriei la cursurile de pregătire a profesorilor din învățământul gimnazial și liceal, înscriși la examenele de definitivare și gradul II. A efectuat de asemenea, multe inspecții pentru acordarea gradului I, unor profesori de istorie din București și din țară. Activitatea didactică desfășurată de lectorul univ. Ion Dragomirescu în cadrul institutelor amintite, se caracterizează prin eforturile stăruitoare, pe care le-a depus în permanență, pentru respectarea adevărului istoric, iar prelegerile sale, pe lângă conținutul științific riguros au avut și multiple valențe educative.

Profesorul Ion Dragomirescu a fost membru fondator al Societății de științe istorice din Republica Socialistă România și a activat mulți ani în conducerea acestei Societăți, mai întâi ca vicepreședinte și președinte al secției de metodică, în perioada 1963—1968 și apoi ca secretar general al Consiliului de conducere, până în toamna anului 1976, când îmbolnăvindu-se, a rămas să activeze ca membru în Biroul Consiliului de conducere. Multe din acțiunile organizate de Societate,

În perioada amintită : sesiuni și simpozioane științifice, dezbateri metodico-științifice, lectorate de vară pentru profesorii de istorie, etc. s-au bucurat din plin de sprijinul profesorului Ion Dragomirescu. Ca membru în comitetul de redacție al culegerii „Studii și articole de istorie“, profesorul Ion Dragomirescu s-a preocupat nu numai de apariția cu regularitate a acestei culegeri, editată de Societate, ci a fost și unul dintre colaboratorii ei, cu materiale cu caracter metodic, ori de istorie locală, care s-au bucurat de aprecieri din partea cititorilor. A fost și coautor la manualul de istorie antică de clasa a VIII-a de liceu.

Pentru meritele deosebite obținute în activitatea pe care a desfășurat-o pe multiple planuri profesorul Ion Dragomirescu a fost decorat cu Medalia muncii, iar prin Decretul Consiliului de stat nr. 342, din 10 aprilie 1967, i s-a conferit Meritul cultural clasa a V-a.

Trecerea în neființă a profesorului Ion Dragomirescu lasă un mare gol în rîndurile prietenilor și colaboratorilor săi apropiați, care îi vor păstra o neștearsă amintire.

ION GH. SENDRULESCU